

# 湖北省劲牌公益慈善基金会 2023 年工作总结

湖北省劲牌公益慈善基金会本着“情系社会 共创繁荣”的宗旨，严格遵守宪法、法律、法规和国家政策，遵守社会道德风尚，围绕捐资助学、扶贫助困、新农村建设、灾害救助引导和推动社会慈善事业。基金会坚持将促进教育事业的发展作为公益慈善事业的第一要务，在劲牌公司的大力支持和捐赠下，通过自身努力，切实营造体恤贫弱、扶危助困的社会风气，持续推进慈善公益事业发展。

2023 年，湖北省劲牌公益慈善基金会用于公益慈善事业的投入达到 111180603.73 元。

## 一、升级助学项目，深化育人理念

为深入贯彻落实党的二十大精神，更好助力实施科教兴国战略、人才强国战略、乡村振兴战略，做好新时代党的青少年工作，支持我国教育事业的发展，促进实践育人；2023 年 3 月，基金会联合团中央青年发展部、中国青少年发展基金会基于原劲牌“阳光”班基础上完成了焕新升级，通过走访调研湖北、广西、云南、陕西、宁夏、甘肃、北京、天津、江西所辖 25 个县市区教育现状及助学需求，对具体实施区域、助学金档次评定标准、受助学生推选程序以及育人考虑进行了细化，启动“劲牌阳光学子”培养计划，通过以学生为中心，面向高中学子实施精准助学，同步开展教师激励、地方教育支持、延续大学生资助等系列项目，持续面向全国，助力青少年的成长成才。

截至 2022 年 12 月在全国 31 个省市自治区的 99 所学校开办劲牌慈善“阳光班”、2023 年延展覆盖全国 29 个省 151 个县/校实施精准助学项目，累计捐赠助学金 4.7 亿余元，帮助 4.2 万余名高中学子圆梦大学；2023 年，共有 4383 名“劲牌阳光学子”参加全国统一高考，本科上线 4195 名，上线率 95.71%；其中 12 名学子被清华大学录取、14 名学子被北京大学录取。同时设立“劲牌大冶教育基金”

“劲牌黄石教育基金”等，1 月、3 月先后向湖北理工学院捐赠 20 万、80 万，用于支持学校安全工程专业和奖励品学兼优的贫困学子，引导学生明确目标，树立远大理想，提高人才培养质量；3 月向长江大

学捐赠 20 万，用于设立“树梁之路”教育基金，奖励优秀及贫困学生，引导学生树立远大理想，明确奋斗目标，成人成才报效国家；为支持大冶教育事业发展，为激励大冶市广大教师和教育工作者的积极性和创造性，争取高考学子在高考中取得好的成绩，3 月份基金会向大冶已经设立的“劲牌大冶教育发展基金”捐赠 992 万元；4 月分别向大冶一中、大冶二中捐赠 100 万用于学校教育事业发展；6 月向华中农业大学捐赠 20 万，用于生命科学技术学院学生奖学金发放和优秀教师奖励；6 月向城南中心捐赠 25 万用于学校基础设施建设；8 月向“黄石市教育局劲牌教师发展基金”资助 42 万元，用于奖励优秀教育工作者和优秀教师；9 月向湖北师范大学捐赠 80 万，用于设立“勤勉之星”奖学金，助力品学兼优的困难学子成长成才，同时支持学校生物医药相关专业人才的培养；11 月向阳新红十字会捐赠 30 万支持枫林镇人民政府“携手共进梦筑新校园公益项目”；11 月向湖北省青少年发展基金会捐赠 1000 万，重点用于大冶市青少年与教育相关的帮困解难、助学奖学、公益活动、交流交往以及广大教师、教育工作者困难资助、优秀奖励、培训提升和教育设施改善等方面。据统计，2023 年度助学助教共计支出 9764 万，系统化打造了助学助教品牌项目，深化了助学育人的公益理念。

## 二、强化公益组织联动，促进项目高质量发展。

2023 年 3 月，基金会联合团中央青年发展部、中国青少年发展基金会启动“劲牌阳光学子”培养计划，预计每年投入约 8000 万，通过以学生为中心，同步开展教师激励、地方教育支持、延续大学生资助等系列项目，持续面向全国，精准助学，助力青少年的成长成才。2 月，向黄石市第六批援藏工作队捐赠 100 万元援藏资金，用于曲松县农村项目等建设；5 月，联合湖北省老区振兴基金会、黄石市老区建设促进会、大冶市老区建设促进会，共计捐赠 140 万开展黄石老区乡村振兴产业发展项目和红色遗址遗迹的修缮保护项目。6 月，联合湖北省妇女儿童发展基金会共同实施湖北省“姐妹共建·幸福家园”项目”，捐赠项目资金 300 万元，有效引导激励更多妇女群众增强主人翁意识，完善“纵到底、横到边、共建共治”的城乡社会治理体系。

7月，联合中国青少年发展基金会，捐赠100万元，参与2023年世界青年发展论坛及第六届中国国际进口博览会。8月，联合黄石团市委，向“湖北希望工程·黄石明天基金”捐赠200万，共同实施“双帮双促”项目，帮扶困难少年、促其茁壮成长，帮引困境青年、促其健康成才。9月，基金会通过湖北省青少年发展基金会向“劲牌·本禹志愿服务基金”累计捐赠300万元，参与共青团湖北省委举办的“与祖国同行 为人民奉献——志愿公益创造营2022-2023”活动。11月，联合大冶市教育局、湖北省青少年发展基金会，向“劲牌大冶教育发展基金”捐赠1000万，用于关爱大冶市青少年成长发展，支持当地教育事业发展。12月，通过甘肃省慈善联合综合向地震灾区捐赠200万。

### **三、聚焦困难群体帮扶，助力乡村振兴。**

本年度基金会捐赠123.32万元帮扶地方村组完善基础设施建设，助力乡村振兴，如东面垌村、曹铺村路面硬化、白茶种植、森林防火；胡铁湾胡铁村美丽乡村建设等。同时捐赠107.84万用于困难群体救助、大病帮扶。

### **四、协同实施公益工程，推进美丽家乡建设**

本年度协同企业通过湖北省慈善总会完成黄石市城市书房一期项目工程（9个书房）、大冶市妇幼保健院项目、大冶中医院持正堂国医馆项目共计价值4.338亿元的捐赠。同时持续捐建黄石口袋体育公园、大冶湖学校、黄石城市书房、金湖生态园三期项目。

#### **1、黄石口袋体育公园项目**

黄石市口袋体育公园项目是黄石体育事业发展中心牵头，黄石各城区、社区配合，由劲牌公司出资建设的惠民公益项目，拟在黄石四个城区一共建设10余个室内外中小型球场、口袋体育公园等项目。该项目计划于2023年10月份开工，正在建设开发区·铁山区金山街道上林社区口袋体育公园，项目范围包括主入口广场、智能景观路径、老年人棋牌区、负重力量区、篮球半场、多功能风雨球场、羽毛球场、乒乓球桌、智能单车竞赛区、儿童游乐区、星球主题单车乐园等，预计2024年5月份前完成项目交付，其他项目预计2026年12月份依

次交付。

## **2、大冶湖学校**

采取公办民助，实施小班制教学模式，是一所硬件高标配，软件高期待的现代化公立学校。总占地面积 486.7 亩，总建筑面积 14.9 万平方米，总预算约 5.5 亿，规划为小学、初中、高中三个校区，由教学楼、综合楼、行政楼、图书馆、学术报告厅、食堂、宿舍和风雨操场等组成，2023 年 7 月完成高中、初中部交付使用，小学部预计 2026 年 9 月交付。

## **3、黄石城市书房**

黄石城市书房项目是黄石市文旅局牵头，黄石市图书馆具体负责，黄石各城区、社区配合，由劲牌公司出资建设的惠民公益项目，拟在黄石四个城区一共建设 40 余个书房，总投资约 5000 万元。该项目于 2021 年 1 月份开工，截止 2021 年 12 月份，已完成一期 10 个书房建设工作，其中 9 个书房已建成投入使用，2024 年正在开展黄石下陆神牛社区书房项目建设。黄石城市书房整体建成后，将实现黄石城区“15 分钟阅读圈”功能，为黄石文化发展及打造文明城市助力。

## **4、金湖生态园三期**

金湖生态园位于大冶市西南郊，是大冶市几十年来矿冶开发最为密集的区域，原有矿山 2 座、冶炼厂 8 家、选矿厂、配矿货场 20 余家、尾矿库 10 余座，规划区生态环境十分恶劣。金湖生态园三期项目占地面积约 350 亩，分为 A、B 两个区。项目 90%以上区域为尾砂库，项目建成后，将与一、二期连成一片，治理并修复被采矿污染的土地，极大改善周边自然环境。

未来，基金会将坚持以劲牌“正文化”为引领，以回馈社会为担当，秉承“怀仁行善、共生共荣”理念，发展公益慈善事业，助力社会和谐共同富裕！